

# 一路走一路看 感受桓台交通新变化

## 桓台县交通运输局组织开展“市民看交通变化提建议”活动

淄博11月24日讯 近日,桓台县交通运输局组织开展“市民看交通变化提建议”活动,利用两天时间,分批次邀请桓台县及各镇人大代表、政协委员、各乡镇党员干部代表、村书记代表、村民代表和街道办党员干部代表、群众代表等90余人参加。代表们通过实地参观华南路、上海路、卡车司机之家、便民服务站等项目,聆听“建设人民满意交通,争当交通强县先锋”的典型做法,多角度、全方位了解桓台县交通运输行业“我为群众办实事”带来的新变化。

经济发展,交通先行。在日耕道路运输便民服务站,代表们现场体验了货运车辆从检验到

审验一站式办理的快捷高效。新增车辆营运证核发、补发、换发,危险货运车辆外检业务等高频办理事项的一站式办理、一次性办好,充分发挥“互联网政务”作用,真正实现“让群众少跑路,让数据多跑腿”。

大巴载着代表们行驶在“四好农村路”上,代表们对近年来路网规划以及路域环境改善赞不绝口。窗外华南路(西五路、唐华路)作为桓台县文旅融合的示范路、试点路,围绕“生态画境、水韵之旅”的定位,按照“一路一花一品,常绿叶交替”的理念,沿路势造型,在道路两侧打造30米乔灌木相结合的道路景观绿化带,在实现“路田分界、

路宅分家”的同时,为农村公路增添一道亮丽的风景线。

在上海路北延建设工程现场,代表们听取项目建设情况。对工程建设中工作人员攻坚克难以“三早”(早部署、早开工、早完工)破除“三难”(资金难、拆迁难、政策执行难),实现桓台交通史上的“三个最”(资金体量最大、拆迁量最大、建设进度最快)的做法给予了高度评价,并希望在今后的规划建设,进一步延伸“九纵九横”主动脉,不断丰富完善路网的毛细血管,打通群众出行的最后一公里。

在S29治超停车场,代表们体验了卡车司机之家带来的温

馨舒适。阅览区、餐饮区、娱乐区、健身区、休息区、咨询区6大功能区给路途疲惫的驾驶员带来了家一般的感受。桓台县交通运输综合行政执法大队副大队长任程成讲道:“让驾驶员消除思想上的顾虑,放松疲惫的身心,让‘平安’一路随行,这是我们建设卡车司机之家的初衷。”

市民代表高春燕由衷感慨道:“桓台的交通面貌不断变化,交通基础设施日益完善,交通精细化水平显著增强,群众出行品质明显增强,城市形象进一步提升,这一切都是我们切身感受得到的。”

近年来,桓台县交通运输局坚持“建设人民满意交通,争当

交通强县先锋”的工作目标,把为民服务贯穿工程建设、行业监管、行政执法、队伍建设等各项工作,围绕“助企、兴村、惠民、提效、善治”等方面,梳理出包括“315”生活圈、落实公交惠民政策在内的8+N项“我为群众办实事”重点项目,着力补齐交通短板,化解民生难题,努力建设“人民满意交通”。

观摩团一路走、一路看、一路听,提建议、谈想法、畅未来,用脚步和目光丈量桓台交通的“蜕变”,切身感受桓台的交通新变化。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 王燕

### 山东开拓建设有限公司全力推进大气污染防治

## 多管齐下施举措 扬尘治理不放松

淄博11月24日讯 为深入推进桓台县大气污染防治攻坚战,全面提升扬尘污染治理水平,持续改善环境空气质量,今年以来,桓台县住建局按照部署,切实履行行业监管责任,督促建筑工地强化扬尘防治工作措施,全力推进大气污染防治工作。

11月23日,记者在山东开拓建设有限公司桓台县唐山镇郭家村城边村棚户区改造项目段秀朋项目公司施工现场看到,工人们正在紧张施工,洒水车沿着硬化道路进行洒水作业,扬尘在线监测系统24小时跟踪监测。一系列扬尘防治举措“并驾齐驱”、多管齐下,让建筑工



工地进行洒水作业。

地扬尘“无处可藏”。

“施工只要涉及到动土,我

们都会进行湿法作业。”项目经理王克祥介绍,项目部专门成

立了以项目经理为组长的专职扬尘治理小组,制定扬尘治理专项方案,明确工作分工,实行专人负责台账管理,持续推进建筑施工扬尘污染防治工作,全面提升建筑工地整体形象,建筑工地扬尘污染防治取得扎实成效。

施工过程中,严格按照施工现场围挡率100%、工地物料覆盖率100%、进出道路硬化率100%、现场洒水抑尘保洁率100%、渣土车辆密闭率100%、出入车辆清洗率100%、视频在线监测率100%、PM10在线监测率100%“八个百分百”要求进行扬尘防治。

值得一提的是,车辆出入口

设置感应式车辆自动冲洗设施,驶入和驶出建筑工地的运输车辆必须车身整洁,并做好冲洗记录,且安装视频监控,实现可追溯视频倒查。

王克祥介绍,工程自开工以来,他们始终依据上级主管部门的要求,坚持以安全环保质量为重,严格落实规范和文件要求,做到文明施工,在环保方面始终做到湿法作业,裸土及时覆盖。在质量和安全方面,项目部在上级主管部门领导的指导下,严格按照规范规章去做,以此杜绝各类质量及安全事故的发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳

## 土壤污染抽样检测 让更多废弃土地“变废为宝”

淄博11月24日讯 11月23日,桓台县自然资源局工作人员与唐山镇政府建委工作人员来到唐山镇郭店村,共同对近期刚完成土壤污染抽样检测的土地进行了查看,以保证在调查报告完成前土地状况良好。

在抽样现场可以看到,历经生态修复的土地目前披上了绿色的防尘网,防止扬尘,防尘网

下,土质松软。曾经因为企业取土而形成的大坑已回填上了土。

唐山镇政府建委工作人员沈文强告诉记者,这里原本是一个烧砖的窑厂,共占地110亩左右。地上建了厂房,厂区土地也进行了硬化,厂房内还放置了许多砖块。后来砖厂因环保问题关停,废弃了一年多。“当时因取土而形成的深坑,最深的地方有

七八米。”沈文强介绍道。

从去年10月开始,唐山镇政府对这块废弃场地进行生态修复,拆除了厂房和硬化路面,清运煤渣、砖块等垃圾,并在深坑中回填了好土。到今年4月,通过了自然资源部门的验收。

目前这块土地上野草生长茂盛,“复垦后成为耕地,就可以种植粮食作物了。”沈文强说道。

近日,为了更进一步地“变废为宝”,由唐山镇政府牵头,通过桓台县自然资源局,聘请第三方机构对土地进行了土壤污染抽样检测。如果检测结果符合要求,将按照流程对土地进行复垦。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王桂平

## 老人身体不适 交警助其回家

淄博11月24日讯 11月20日,桓台交警在巡逻中帮助一名老人回家,为这个寒冷的冬天增加了暖意。

当天下午3时许,桓台交警大队马桥中队执勤民警巡逻至233国道五庄路段时,发现一位骑自行车的老人倒在路中间。民警见状立即上前扶起老人,将其扶至路边安全地带,并询问有什么困难需要帮助。原来老人家住五庄村,出门去朋友家办事,回家途中感觉身体不大舒服,便躺在了路边。

为了确保老人安全,执勤民警一边安抚老人紧张的情绪,一边帮助联系五庄村负责人,最终在村委负责人的帮助下将老人安全送回家中。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 滕修龙

### 送“爱心早餐” 帮忙跑腿 进村义诊

## 高青县优质医疗卫生服务提升群众获得感

淄博11月24日讯 “早上7点,县医院的护士就准时将免费的营养早餐给我送了过来,太感谢了……”近日,在高青县人民医院产科,黑里寨镇齐泽村村民张书华对医院提供的服务很是满意。在高青县其他医疗机构,同样免费为孕产妇赠送“爱心早餐”的活动也都正在开展中。这是该县卫生健康局结合党史学习教育“我为群众办实事”实施的民生项目之一,有些项目虽然很小,但群众获得感很强。

和张书华一样,木李镇龙湾小区村民李振秀也同样收获

了“满意”。这几天,李振秀因为腰疼想到卫生院去拍个片子,可最让他头疼的就是自己不认字。在木李卫生院门诊大厅,自己只是“动动嘴”,医院的“帮办”人员就“跑腿”为他办完了一切手续。

“这报告是县医院的专家给出的,你在这里拍片,县医院的专家就能够在那边看到你的情况。”拿着带有县医院王增强专家签名的报告,医生宋森林对李振秀说道,“在这里拍片,县医院给出结果,这可是既省时又省力的好事。”想想自己疼得这么

厉害,如果去县医院真有点麻烦,李振秀想来都有些犯怵。

不仅在医疗机构,在乡村的田间地头、桌前炕头,一些穿着印有“名医村村行”字样红马甲的医生也正在走村入户为群众诊疗疾病。他们正是“名医村村行”暨百村万户大巡诊活动的专家团队,义诊专家以县级专家团队为技术核心,成员涵盖普外科、大内科、五官科、口腔科、骨科、皮肤科、康复科、神经内科、彩超室以及心电图室等所有科室,专业性很强。现场以外,所有专家同时通过电话、微信等

方式及时进行信息沟通,积极开展网上会诊,系列举措让义诊专家团队专业更强,技术力量更雄厚,服务群众的范围更广泛,一个团队就是一个“小医院”。

“以前我见过群众排队都是领东西,络绎不绝。现在不一样了,有时领东西都不拥挤了,倒是这排队领健康变得有点‘热闹’了。”在田镇街道后赵村,村民赵小宝望着义诊现场长长的群众队伍说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张磊 张煜洁

### ■ 简讯

近日,桓台县城区街道宝发社区开展了“爱心传递,书香留存”捐赠图书活动。活动中,社区居民为社区“红色书屋”捐赠了200余册各类图书,极大地丰富了社区“红色书屋”的藏书。荆姝葳 张玲